

区校合力打造服务国家战略和区域经济社会发展科创平台

宝山复旦科创中心揭牌,首批共8个项目入驻

新启用的宝山复旦科创中心将依托复旦大学优势学科和重大科技创新成果,聚焦新材料、信息电子、装备制造等新兴领域,帮助对接科研成果、市场需求。特别是,以贯穿全生命周期的科创服务“催化”成果转化链路。从科创一卡通、科创服务热线、宝山7*24H科创会客厅等,让各类科创资源一眼可见、一键可享、一站可达。

继杨浦复旦创新走廊、张江复旦国际创新中心之后,复旦大学又与宝山区牵手合作,建设宝山复旦科创中心。11月24日上午,复旦大学党委书记焦扬、宝山区委书记陈杰共同为宝山复旦科创中心揭牌。复旦首批共8个重大创新项目入驻。

复旦8个项目入驻科创中心

这8个重点项目,除了国家自然科学一等奖获得者、中科院院士赵东元领衔的功能介孔材料研发项目外,还有周树学教授与武利民教授领衔的高性能涂层材料研发项目、彭慧胜教授领衔的智能纤维材料与器件项目、杨晓峰教授领衔的半导体装备核心零部件研发及产业化项目、张清纯教授领衔的碳化硅功率器件应用及产业化项目、姜育刚教授领衔的基于计算机视觉的缺陷检测项目、郑立荣教授领衔的智能楼宇通信与控制物联网项目,以及徐敏教授领衔的低照度成像模组和红外双胶合透镜项目。

校长、中科院院士金力,区委副书记、区长高奕奕,宝武集团宝地资产总裁、党委副书记王语致辞。宝山区副区长翟磊主持仪式。出席本次仪式的还有市发改委副主任裘文进,市教委一级巡视员蒋红,上海推进科技创新中

心建设办公室专职副主任陈尧水,校党委副书记许征,宝山区委常委、副区长郑益川,市经信委二级巡视员蒋玮,市科委二级巡视员胡睦等。

期待产出高质量科研新成果

金力在致辞中指出,宝山复旦科创中心依托复旦大学优势学科,以国家级、省部级科技平台基地的重大创新成果为基础,聚焦新材料、信息与电子、装备与制造三个领域,推动成果转化和产学研对接,是服务国家战略和区域经济社会发展的重要科技创新平台。期待入驻的第一批重大创新项目能充分利用好创新平台和机制,产出高质量科研成果,促进成果转化与产业化,实现更多从“1到100”的突破,以科技创新催生发展新动能,共同打造产学研合作示范区。

金力表示,区校应进一步深化联动,加速“科创宝山”和“第一个复旦”共赢发展。要加快推进医疗创新板块的合作,加强文化科技艺术融合领域合作,深化人才安居保障工程,扎实推进新一轮战略合作协议落地落实。

提供一站式服务全方位保障

高奕奕表示,建设上海科创中心主阵地,要打好“大学牌”和



焦扬、金力、陈杰、高奕奕等参观入驻的复旦项目

“大企业牌”。复旦和宝山渊源深厚,复旦的前身——复旦公学就创立于宝山。今年年初,双方签订了全面战略合作协议,就科技成果在宝山的产业化达成高度一致。宝武集团作为全球最大的钢铁企业,是实施国家重大战略的开拓者、领跑者,也是推动吴淞地区转型开发的主力军。

他强调,宝山将和复旦大学、宝武集团一起,在科技成果转化和产业化方面,全面合作、共同努力。宝山区将围绕科技成果转化的关键环节,从要素保障、机制创新、政策设计等方面,形成一整套软化体系,为复旦科技成果转化应用,提供一站式服务,为复旦顶尖技术团队提供全方位保障。

王语表示,首批入驻的8个复旦大学重大创新项目,都是权威云集、超重量级项目。宝武集团将积极服务高校重大科研创新平

台,集聚创新资源要素,助力前沿科技研发,为宝山复旦科创中心建设和宝山区科创主阵地建设,提供服务支撑。

基础研究和应用研究两手抓

从“实验室”到“生产线”,8个项目入驻科创中心,成功宣告摆脱了科研成果“沉睡之困”。新启用的宝山复旦科创中心将依托复旦大学优势学科和重大科技创新成果,聚焦新材料、信息电子、装备制造等新兴领域,帮助对接科研成果、市场需求。尤其是以贯穿全生命周期的科创服务,“催化”成果转化链路。从科创一卡通、科创服务热线、宝山7*24H科创会客厅等,让各类科创资源一眼可见、一键可享、一站可达。

首批入驻项目代表赵东元院士说,科技创新对科研工作者提出了新的要求。基础研究和应用研究两手都要抓,两手都要硬。

他从基础研究和应用研究两个层面介绍了团队在功能介孔材料领域作出的努力,希望未来在宝山复旦科创中心的支持下,推动上海宝山“介孔谷”新材料研发中心发展,推动全方位、多层次的“产学研用”一体化发展。

宝山复旦科创中心的启用是校地合作的阶段性成果。今年2月,宝山区与复旦大学签订深化战略合作框架协议。未来,双方还将以“优势互补、互惠互利、项目先导、共同发展”为原则,继续在党建、干部人才交流、医疗卫生、产学研合作、美育与艺术教育、人才安居保障等方面开展深入合作。

入驻仪式前,焦扬、金力、陈杰、高奕奕、许征等领导,先后参观了位于不锈钢大厦的赵东元院士团队项目、姜育刚教授团队项目和郑立荣教授团队项目。

文/章佩林 摄/成钧

第七届复旦大学董事会第二次会议对学校未来发展建言献策



本报讯 11月25日下午,第七届复旦大学董事会第二次会议在上海宝龙美术馆举行。校长、中科院院士、校董会主席金力,许宁生校董,校党委副书记、校董会秘书长许征,资深校董、宝龙集团董事局主席许健康,以及数十

位校董、校董代表线上、线下出席会议。

金力代表校党委书记焦扬,向长期以来关心支持复旦事业发展的全体校董表示感谢,向新任资深校董许健康先生致以敬意,向新晋成为校董的许华芳先生和

谭瑞清校友表示祝贺。他期待各位校董一如既往关注复旦、爱护复旦、支持复旦,助力学校向着奋斗目标勇毅前行。

金力向刚刚卸任第七届校董会主席的许宁生表达谢意。许宁生作为第五、六、七届校董会主

席,带领校董会不断完善自身建设,发挥重要作用,作出重大贡献。金力感谢许宁生接受校董会邀请,继续留任校董,支持学校各项事业高质量发展。

许征为许宁生校董赠送纪念相册,相册扉页题有“奋进的复旦,更好的我们,感恩有你,共同走过”,会场数次以热烈掌声感谢许宁生在担任复旦校董会主席七年间作出的卓越贡献。

会上,许征做校董会工作报告,从5个方面回顾2019年9月以来第七届董事会的工作成就。校董会在众志成城抗击疫情、用心用情培育学生、全面助推学科和人才发展、齐建美丽校园、扶贫帮困服务国家战略等多方面作出了卓越贡献。

第七届董事会延续了往届校董会的优良传统,继续发挥校董会引资引智引流重要作用,

全面助力学校各项事业发展。秘书处紧紧围绕学校发展需求,加强与校董和校董企业的联系,积极联络和服务校董,促进校董与学校之间交流互动,形成携手发展的良好态势。

发规处处长吴力波从党建引领、人才培养、学科建设、融合创新、服务国家、师资队伍、国际影响、办学空间、综合保障等方面,回顾了学校“十三五”建设成效,并向校董汇报了学校“十四五”规划。

听取校董会工作报告、复旦大学“十四五”规划后,参会校董丁肇中、董建成、谢明、朱民、曹其镛、王纪来、周益民、刘振鹏、许华芳、谭瑞清、蔡彤、卢长祺、陈家泉,资深校董许健康,校董代表吴春艳依次对复旦大学、校董会未来发展建言献策,发表真知灼见。

文/胡慧中 摄/戚心茹